

吸纳这些人员能领补贴

@宁波企业，这份攻略请收好

民生关切

记者 李睿清 通讯员 任社

5月已至，春招进入尾声。为鼓励企业吸纳更多人员就业，宁波端出一揽子“真金白银”的补贴，快来看看！

记者昨天从市人社局获悉，对于吸纳高校毕业生、就业见习生、就业困难人员、毕业5年内高校毕业生、登记失业半年以上人员、残疾人、自主就业退役军等就业重点群体的企业，符合相关条件的，可获得相应补贴。

吸纳人员就业，还能领补贴？是的！你没听错。宁波企业，这份攻略，请收好。

招收高校毕业生可领社会保险补贴

对于新招用毕业2年内高校毕业生，与其签订1年及以上劳动合同，并为其办理就业登记，依法缴纳企业职工基本养老保险、职工基本医疗保险和失业保险的我市小微企业、社会组织（民办非企业单位、社会团体、基金会）、以单位形式参保的个体工商户，可申请每人每月企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费和失业保险费单位实缴部分之和的高校毕业生社会保险补贴。每名高校毕业生最长可补贴时间不超过1年。

招收、留用就业见习生也可领补贴

对于接收高校毕业学年学生、毕业2年内离校未就业高校毕业生、登记失业16~24周岁青年就业见习，且与其签订就业见习协议、办理工伤保险或人身意外伤害保险等商业保险，并按月发放不低于当地最低工资标准的基本生活补助的我市就业见习基地，可按每人每月当地最低工资标准的70%领取补贴。对于办理工伤保险或人身意外伤害保险等商业保险的，每人按不超过50元标准补贴。

对于国家级、省级见习示范基地，和对见习人员留用率达50%以上的见习基地，补贴标准可提高至80%。

需要注意的是，补贴期限按实际见习期确定，每人最长不超过6个月，毕业2年内离校未就业高校毕业生最长不超过12个月。

此外，在2023年12月31日前，留用见习期未满的见习人员，并与其签订劳动合同的，可给予剩余期限的就业见习补贴。

招用本地见习人员，依法补缴见习期间企业职工基本养老保险费的，可对补缴的企业职工基本养老保险费单位实际缴费部分给予补贴。

招收就业困难人员的补贴办法

对于招收就业困难人员，与其签订1年及以上劳动合同，办理就业登记，并依法缴纳企业职工基本养老保险、职工基本医疗保险和失业保险的我市用人单位，可申请每人每月企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费和失业保险费的单位实际缴费部分之和的就业困难人员社会保险补贴。补贴期限每人最长为3年，招用初次核定时据法定退休年龄不足5年（含）的人员，可延长至其法定退休年龄。

此外，通过公益性岗位安置的人员，在期满后转为本单位劳动合同制用工时，可直接申请该补贴。

小微企业吸纳人员就业可领取创业担保贷款贴息

对于我市登记注册5年内的小微企业，招用毕业5年内高校毕业生、登记失业半年以上人员、就业困难人员、残疾人、自主就业退役军人达现有职工总数的15%以上（超过100人的企业达8%以上），与其签订1年及以上劳动合同，办理就业登记，依法连续缴纳企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费和失业保险费满1年，且申请时市场经营主体经营状态正常，已办理贷款还本付息且被招用对象处于在职

状态的，可申请企业吸纳就业创业担保贷款贴息。

贷款标准为每招用1人不超过20万元、最高不超过300万元。贴息标准为入驻科技企业孵化器和经人力资源社会保障部门认定的创业孵化基地的小微企业，按贷款合同签订日LPR给予贴息，其他企业按贷款合同签订日LPR-150BP以上的贷款利率部分给予贴息，贴息的贷款利率最高不超过贷款合同签订日LPR+50BP。贴息期限自首次贷款起始时间起连续计算，每次最长不超过1年，最多不超过3次。

需注意，贷款贴息利率最高不超过实际贷款利率。贷款逾期还本付息的，不予贴息；贷款中欠息的，逾期付息部分不予贴息。

除了上述补贴，对于员工制家政服务企业，符合条件的，我市人社部门也将予以一定补贴。

对于我市招用8人及以上家政服务员从事老人、残疾人照料，或招用20人及以上家政服务员从事其他家政业务，并签订半年及以上劳动合同，办理就业登记，依法缴纳企业职工基本养老保险、职工基本医疗保险、失业保险、工伤保险和生育保险的独立核算的员工制家政服务企业，可申请每人每月企业职工基本养老保险费、职工基本医疗保险费和失业保险费的单位实缴部分之和50%的员工制家政服务企业社保补贴。补贴期限每人累计最长不超过3年。

“政保”携手打造反诈“金钟罩” 全国首个反诈普惠保险落地宁波

本报讯（记者王嘉彬 通讯员周梦佳）遭受电信、网络诈骗造成经济损失怎么办？保险公司来托底。昨日，海曙区鼓楼街道苍水社区与太保产险宁波分公司签署首个反诈普惠合作协议，这标志着全国首个反诈普惠保险在宁波落地试点。

据了解，苍水社区常住居民2752人，60周岁以上老年居民占比为38%，80周岁以上高龄老人占比为9%，老龄化程度较高。

虽然宁波市在强力推进打击治理电信网络诈骗犯罪工作方面取得了阶段性成效，但针对老年人的诈骗案件依然较多，犯罪形势严峻复杂。在前期调研中，全面加强以防范“养老诈骗”为重点的反诈知识普及，已成为老龄化社区现阶段的迫切需求。

本次反诈普惠保险的签约落地，是继96110反诈中心开通预警热线后诞生的又一反诈创新模式，旨在通过社区街道、反诈中

心、反诈志愿者联合宣教，保险公司全面兜底，切实守护住居民的“钱袋子”、老年人的“养老钱”。

“我们首批参保对象由社区选定试点，当参保居民遭遇电信网络诈骗造成其个人资金损失，且在公安机关立案之日起90天内仍未追回的，我们将按约定进行赔付。”太保产险宁波分公司创新发展部总经理汪姚峰介绍。

同时，反诈普惠保险除了针对参保居民的基础保额外，特设反诈志愿者专属保险服务；当反诈志愿者接到派出所预警后，将上门劝阻，并提供反诈普法宣传；对已受骗居民，反诈志愿者将针对性进行法律援助或开展心理辅导。

“‘政保’携手落实反诈工作，充分利用商业保险调动全民反诈的热切氛围，给社区的人民群众实实在在提供了反诈宣传防范和经济补偿机制，也在强调网络安全的新当下，为维护一方长治久安提供了新模式、新思路。”苍水社区党委书记管斌斌表示。

求证新闻

海曙一地铁站外为何安装这么多围栏？



中山西路梁祝大道口人行道的围栏。（廖业强 摄）

记者 廖业强

近日，海曙区高桥镇中山西路梁祝大道口人行道的围栏引起关注。有网友在宁波民生e点通群众留言板发帖反映此事，部分围栏装在盲道上，影响行人通行。网友问，有关部门为什么要有人行道装这么多围栏？

4月29日，记者在中山西路梁祝大道口看到，轨道交通1号线梁祝站位于此处，梁祝站A1、A2、A3、A4出口和非机动车停车场入口的人行道都安装了围栏。

记者观察到，轨道交通1号线梁祝站有个非机动车停放场地，里面停满了车，安装的围栏可以防止非机动车驾驶员把车开到人行道上停放。行人能勉强绕过围栏，但它挡住了盲

人的去路。路口一家商铺的经营人员告诉记者，之前部分换乘轨道交通的非机动车驾驶员把电动自行车停放在人行道上，导致行人无路可走。

5月8日，高桥镇相关负责人回复采访时表示，在人行道安装不锈钢围栏是为了防止非机动车停放在人行道上。接下来，该镇相关科室已安排第三方重新规划围栏，使其不影响盲人通行。

相关进展，记者将继续关注。

发现身边问题，请您继续通过以下方式反映：

1. 拨打热线81850000；
2. 打开甬派App，在首页下方点击进入“问政”板块留言；
3. 微信搜索“nb81850”，关注后直接留言；
4. 打开中国宁波网，登录宁波民生e点通群众留言板。



满池泛“莲”漪

清香雅致，夏意渐浓。位于前湾新区的杭州湾国家湿地公园已是满池睡莲香。每年5月，湿地的睡莲陆续开放，像一轴等待展开的画卷，满怀期待地盼着夏天的到来。莲叶悄悄地生长，铺满了湖面。

（徐能 虞昌胜 摄）

一堂特别的“十岁成长课”

记者 沈莉萍
通讯员 励彤 董二毓

“陆军臂章标注‘中国人民解放军陆军’，主标志由两部分组成，上方为红黄双色‘八一’五星军徽，下方为陆军新型装备表特征物组成的陆军符号，符号中间为象征胜利的‘V’字造型……”5月7日下午，在宁波市中原小学爱国防军区的乌拉斯台边防连副指导员赵振亮连队，了解陆军臂章的组成及其意义。

原来，作为学校四年级学生“十岁成长”系列活动的启幕活动，当天，新疆乌拉斯台边防连副指导员赵振亮以“边防很远 国防很近”为主题，在线带领同学们走进边防部队生活，开启了一堂干货满满的国防课。

课堂中，同学们跟随赵振亮以第一视角“沉浸式”走进边防军营，不仅了解了边防官兵的日常作息、生活起居、训练日常，还学习了执勤车辆、军犬、军马等课本中不常见的国防知识。



国防教育课上，同学们连线边防官兵。（沈莉萍 励彤 摄）

“今天的课和以往很不一样，一直以来我都想去部队看看，今天能跟着视频走进军营，我很激动！”裕祥中队的林芊羽兴奋地说。

值得一提的是，林芊羽同学的“想去部队看看”的心愿也即将在下个月实现。据悉，作为学校此次四年级学生“十岁成长”系列活动

中的主题活动，六月份，学校将带着同学们实地走进部队、参观部队，并在战士指导下开展训练体验等活动。

宁波市中原小学创建于1941年抗日战争时期。1997年，学校成为宁波市第一所国防教育实验学校。回顾中原小学八十多年的办学

历程，爱国主义教育一直体现在学校的办学理念中。

据悉，宁波市中原小学自去年成立“林茂成英雄中队”“陈祥裕英雄中队”以来，一直致力于对队员的爱国主义教育和英雄品格的熏陶，以榜样力量传承革命精神。“陈祥裕英雄中队”的学生给边防官兵写信、送班旗，边防官兵将在高原升起过的国旗和亲笔信寄回学校。一来一回间，战士与学生之间建立起了长久而真挚的情感联结。临近新年，同学们还将海曙“年味”打包寄往边疆，这些真切的互动都让爱国情怀在学生心中不断升华。

“爱国主义教育，教的不仅仅是纪律观念、行为习惯，更是道德品质、信念信仰。”宁波市中原小学相关负责人说，这些仅靠“纸上谈兵”是远远不够的，边防虽远，希望能通过资源的挖掘整合，引导同学们参与形式多样、内容丰富的国防体验活动，将国防教育带到同学们的身边，让同学们在亲眼见证、亲手触摸、亲身实践中，切实感悟爱国主义精神的深刻内涵。

民生

直接减免用血费用 有利于增强无偿献血动力

张军伟

据5月8日《宁波日报》民生版报道，为深化数字化改革，进一步提升无偿献血者及其亲属的获得感、满意度，宁波市“用血服务不用跑”进行全面迭代升级。升级后，本省献血者通过浙里办“献血优享”完成用血减免亲属关系管理，在医疗机构用血后，献血者及其亲属无需提供亲属关系纸质证明，即可进行用血报销。根据《浙江省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》第十八条，献血者及其亲属可以按照相关规定免交临床用血费用。

“献血容易报销难”是很多无偿献血者的困惑，这种办事节奏与网络时代格格不入。宁波市“用血服务不用跑”全面迭代升

级，除去科学技术手段的给力，也彰显“互联网+政务服务”的为民本色。

在大数据时代，让信息数据“多跑路”，让群众“少跑路”，已经成为常识。无偿献血者实现用血费用减免“零跑腿”，直接省去了报销用血费用的麻烦，减轻了无偿献血者报销用血费用的负担。更重要的是，这让广大无偿献血者真正享受到了减免用血费用政策的实惠。这在客观上显然能够增强无偿献血的公信力，有利于增强人们参与无偿献血的动力。

“血费报销取消亲属关系证明”和“用血直免”是“最多跑一次”的体现，进一步简化了用血费用报销的手续，也切实提高了无偿献血者的获得感、荣誉感。

（欢迎投稿，来稿请发民生邮箱1871684667@qq.com）